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VERBALE N. 23
SEDUTA DEL15/06/2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2023 (duemilaventitré) il giorno  15 (quindici) del mese di  Giugno, la
Commissione Affari Istituzionali è convocata  attraverso la modalità telematica,
secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale
prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 e  secondo  quanto previsto dall’art. 24 - in
sede  redigente dal Regolamento del Consiglio Comunale  alle ore 9,00 con il
seguente O.d.G:

 Comunicazione del Presidente;
 Approvazione verbale precedente seduta;
 Prosieguo  dei  lavori  inerenti  l’analisi  della  proposta  di  modifica  dello

Statuto ed eventuale espressione del parere;
 Varie ed eventuali.

Per  la  segreteria  della  Commissione  Affari  Istituzionali  e’  presente
telematicamente  la  Sig.ra  Paola  Sgherri.e  per  la  diretta  streaming  Mario
RIzzuti. 

Alle ore 9,00  sono presenti telematicamente i consiglieri Federico Bussolin e
Franco Nutini.
Alle ore 9,01  è presente telematicamente  il consigliere Ubaldo Bocci. 
Alle ore 9,04  è presente telematicamente la consigliera Barbara Felleca.
Alle ore 9,07  è presente telematicamente  il consigliere Massimo Sabatini.
Alle  ore  9,10 sono presenti  telematicamente il  consigliere  Mario  Razzanelli,
Nicola Armentano e Francesco Pastorelli.

La Segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Commissione
Consiliare  Affari  Istituzionali.   Risultano  presenti  telematicamente   le  e  i
consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesco Pastorelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin
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Componente Barbara Felleca

Componente Franco Nutini

Componente Massimo Sabatini

Verificato il numero legale delle e dei commissari, il Presidente Mario Razzanelli
apre la seduta alle ore 9,10.

Sono inoltre presenti il consigliere Roberto De Blasi e il Dirigente della Struttu-
ra Autonoma del Consiglio Comunale dott. Riccardo Nocentini.

Il  Presidente  Razzanelli  dopo  aver  aperto  la  seduta  saluta  i  presenti  e  li
ringrazia per la loro disponibilità, dopo la lettura dell’O.d.G, dichiara che nella
seduta odierna proseguono i lavori in merito alla proposta di modifica dello
Statuto e poi  sarà espresso il  parere. Dichiara che la consigliera Bundu ha
espresso  una  delusione  in  merito  alla  non  accettazione  della  richiesta  di
cassare  la  lettera  f  dell’art.  94  della  proposta  di  modifica  dello  Statuto.
Conclude l’intervento dichiarando che è visibile in chat il verbale della seduta
del 8/06/2023  e che sarà dato per approvato a fine seduta se non ci saranno
obiezioni.
Nocentini dichiara che la Commissione Affari  Istituzionali sta  portando avanti
questo lavoro in fase redigente e quindi è possibile modificare il testo. Se la
Commissione ritiene opportuno cassare la lettera f dell’art. 94 contenuta nella
proposta di modifica dello Statuto, non ci sono problemi.
Sabatini  dichiara che ritiene opportuno procedere col  voto della proposta di
modifica dello Statuto. Evidenzia che i lavori stanno andando avanti da troppo
tempo  e  che  la  cittadinanza  crede  che  il  Consiglio  comunale  non  prenda
decisioni e non lavori.
Pastorelli  ritiene che la  Commissione sta  lavorando sull’atto  costituente  del
Comune e quindi deve prendere il tempo necessario. Riguardo alla proposta di
cassare la lettera f al comma 2 dell’art. 94 ritiene che sia ragionevole e quindi
si possa accettare.
Felleca ricorda ai  presenti  che ha  lavorato  su  questa  proposta  non solo  la
Commissione ma anche la Presidenza del  Consiglio e il  Segretario Generale
oltre  al  Direttore  Nocentini.  Ritiene  che  questa  ulteriore  modifica  non
influenzerà il dibattito in aula.
Nocentini  evidenzia  che  la  Commissione  ha  prodotto  questa  proposta  di
modifica  che  sarà   presentata  in  aula  a  firma  del  Presidente  e  del
Vicepresidente della Commissione.
De  Blasi  ringrazia  per  l’attenzione  che  ha  la  Commissione  sulle  proposte
avanzate dal suo Gruppo e dal Gruppo Consiliare Sinistra Progetto Comune in
particolare di essere disposti a cassare la lettera f del comma 2 dell’art. 94.
Tuttavia  da  una  attenta  lettura  ritiene  che  l’art.  97  che  prevede  che
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l’applicazione  delle  modifiche  apportate  allo  Statuto  in  materia  di
partecipazione saranno applicate quando sarà approvato il Regolamento sia da
valutare attentamente.
Nocentini sottolinea che l’art. 97 è necessario ed è un articolo tecnico perché le
modifiche sono molte e devono prevedere una regolamentazione.
Il Presidente Razzanelli ritiene che questa norma sia necessaria perché è stato
introdotto il referendum propositivo.
Nutini chiede come mai è stata fatta la proposta di cassare la lettera f dell’art.
94.
De Blasi chiede se l’art. 97 è stato discusso dalla Commissione. Comunica che
in merito a questo articolo deve fare alcune riflessioni.
Nocentini evidenzia che l’art. 97 è stato introdotto per un motivo tecnico e per
maggiore chiarezza.
Pastorelli  ricorda ai  presenti  che la  discussione sull’art.  97 è  stata  fatta  in
Commissione  tempo  ed  evidenzia  che  è  una  questione  tecnica  dovuta
all’introduzione  nello  Statuto  del  referendum  propositivo.  Sia  la  Regione
Toscana che le leggi nazionali hanno delle competenze in materia urbanistica
per cui era necessario introdurre questa norma.
Il  Presidente Razzanelli  comunica che il  prossimo lavoro della  Commissione
sarà proprio sul regolamento della partecipazione.
Alle ore 9,58 il consigliere Federico Bussolin dichiara in chat di allontanarsi.
Nocentini illustra i lavori pertinenti all’art. 97, norma transitoria.
Armentano  ricorda  ai  presenti  che  la  Commissione  Affari  Istituzionali  ha
lavorato con la massima attenzione e trasparenza  Ringrazia il consigliere De
Blasi per l’attenzione ai lavori della Commissione. Considera che sia possibile
accogliere la proposta di cassare la lettera f del comma 2 dell’art. 94. Se serve
un ulteriore settimana al consigliere De Blasi per analizzare l’art. 97 crede sia
opportuno  aspettare visto che lo Statuto è l’atto fondamentale del Comune e
che sia auspicabile la massima condivisione.
Armentano chiede se le proposte all’art. 12 ter della consigliera Bundu sono
state accolte.
Il Presidente Razzanelli ritiene fondamentale che la proposta di mdoficia dello
Statuto abbia la massima condivisione.
Sabatini ribadisce il pensiero espresso in precedenza che la città vuole che il
Consiglio  comunale  prenda  delle  decisioni.  Sono  i  fatti  che  contano.  La
discussione su questa modifica sta andando avanti da molto tempo e ritiene
che sia giusto concludere i lavori e procedere con la votazione
Il  consigliere  Federico  Bussolin  dichiara in  chat  di  essere  presente  alle  ore
10,21.
De  Blasi  dichiara  di  non  confermare  la  disponibilità  fin  tanto  che  non  ha
esaminato approfonditamente l’art. 97. Ritiene che l’intervento del consigliere
Sabatini è contraddittorio perché non tiene conto dell’impegno che porta avanti
nel seguire i lavori di una commissione di cui non fa parte ed in modo gratuito.
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Inoltre li ricorda che sta portando avanti questo lavoro perché è in discussione
lo Statuto che è l’atto fondamentale del Comune.
Armentano propone di valutare l’opportunità di fare la prossima seduta della
Commissione  in presenza proprio per dare più risalto al varo della proposta di
modifica dello Statuto.
Il  Presidente Razzanelli  apprezza la proposta e dichiara che farà le  attente
valutazione per verificare se è possibile.
Il Presidente Razzanelli  preso atto che non ci sono altri  interventi chiede ai
presenti se hanno preso visione del verbale della seduta del 8/06/2023  e se
hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
Il Presidente Razzanelli  dichiara che il verbale della seduta del 8/06/2023 è
approvato da tutti i presenti e chiede alla segretaria di procedere all’appello
finale.
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesco Pastorelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Barbara Felleca

Componente Franco Nutini

Componente Massimo Sabatini

Il Presidente Razzanelli dichiara chiusa la seduta alle ore 10,28.
Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesco Pastorelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Barbara Felleca
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Componente Franco Nutini

Componente Massimo Sabatini

La Segretaria Il Presidente
Paola Sgherri Mario Razzanelli

 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 22/06/2023
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